



# 历史性胜利彪炳史册影响深远

党的二十大报告提出,十年来,我们经历了对党和人民事业具有重大现实意义和深远历史意义的三件大事:一是迎来中国共产党成立一百周年,二是中国特色社会主义进入新时代,三是完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务,实现第一个百年奋斗目标。这是中国共产党和中国人民团结奋斗赢得的历史性胜利,是彪炳中华民族发展史册的历史性胜利,也是对世界具有深远影响的历史性胜利。

新疆维吾尔自治区阿克苏地委书记王刚代表:

## 宏伟蓝图催人奋进

本报记者 禹洋 乔文汇

党的二十大报告提出,十年来,我们采取一系列战略性举措,推进一系列变革性实践,实现一系列突破性进展,取得一系列标志性成果。“现场聆听党的二十大报告,倍感亲切、倍感振奋,宏伟蓝图令人鼓舞。”党的二十大代表、新疆维吾尔自治区阿克苏地委书记王刚说。

王刚代表表示,新时代十年,也是习近平新时代中国特色社会主义思想在新疆伟大实践、开创新局的十年。党的十八大以来,习近平总书记为新疆举旗定向、领航掌舵,不断丰富和发展了新时代党的治疆方略,为做好新形势下新疆工作提供了强大思想武器。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,新疆经济社会发展和民生改善发生了翻天覆地的变化,社会大局稳定、人民安居乐业,各族群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。

感、幸福感、安全感不断增强。

“党的二十大报告系统回顾了新时代十年取得的巨大发展成就,对全面推进社会主义现代化国家建设作出了系统安排,催人奋进。”王刚代表表示,这十年,阿克苏地区经济总量增长2.6倍,人均GDP年均增长8.2%,农村居民人均可支配收入增加8244元。阿克苏地区经济社会的飞速发展也是新时代十年巨变的一个缩影和例证。

征途漫漫,使命在肩。“阿克苏地区将贯彻新发展理念、构建新发展格局,立足石油、天然气、林果、棉花等资源禀赋,大力实施优势资源转换战略,走特色化、差异化发展道路,推动地区经济稳定增长。要在保障和改善民生上持续发力,深入推进惠民工程,办好民生实事好事,让各族群众笑靥如花。”王刚代表说。

重庆市南川区委书记丁中平代表:

## 绿色家底日益殷实

本报记者 李万祥 吴陆牧

党的二十大报告提出,十年来,我们着力推进高质量发展,推动构建新发展格局,实施供给侧结构性改革,制定一系列具有全局性意义的区域重大战略,我国经济实力实现历史性跃升。

“党的二十大报告领航未来,发出了全面建设社会主义现代化国家的最强音。”党的二十大代表、重庆市南川区委书记丁中平表示,在十年伟大变革中,我国生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化,展开了一幅天更蓝、山更绿、水更清的美丽中国画卷,激荡人心、令人振奋。

丁中平代表介绍,南川是全国第三批资源型城市转型发展试点地区,肩负着转型发展的重要使命。近年来,南川以习近平生态文明思想为指导,坚持生态优先、绿色发展,不断把生态优势转变为发展优势,走出了一条资源型城市创新驱动绿色转型之路。“我们把良好生态环境作为最大财富、最大家底、最大品牌,推动转型发展取得突破性进

展。”丁中平代表表示,这些年,南川“绿色家底”越来越殷实,生态颜值不断提高,绿色动能加快集聚,推动构建生态产业体系。

南川瞄准智能化、绿色化,以创建高新区为引领,发展新能源汽车配套、页岩气加工利用、中医药及装配式建筑全产业链等,培育国家高新技术企业36家,5年来实现工业投资、工业增加值、工业税收“三个翻番”,打造重庆新能源汽车配套产业基地、全国重要页岩气基地、中新(重庆)国际绿色发展示范基地。同时,提高生态含金量,推动文旅融合发展,2021年南川接待游客3103万人次,实现旅游综合收入170亿元,分别增长50%、99%。目前,40余家医药企业落户中医药产业科技园区,八大康养旅游小镇加快建设,康养产业从无到有、产值达到100亿元,入选中国康养产业可持续发展能力百强区。



10月16日下午,党的二十大贵州代表团举行全体会议,学习讨论习近平总书记代表第十九届中央委员会所作的报告。会前,周琦代表(左)和曹海玲代表(右)在讨论报告。  
杜朋城摄(中经视觉)

截至2021年12月31日  
中国共产党党员总数  
9671.2万名  
基层组织493.6万个

大专及以上学历党员  
5146.1万名  
占比53.2%

十年来,我们采取一系列战略性举措,推进一系列变革性实践,实现一系列突破性进展,取得一系列标志性成果

全国832个贫困县全部摘帽  
近1亿农村贫困人口实现脱贫  
960多万贫困人口易地搬迁



江西省吉安市委副书记、井冈山管理局党委书记、井冈山市委书记傅正华代表:

## 坚强核心铸就伟业

本报记者 熊丽 刘兴

“党的二十大报告提出,十年来,我们经历了对党和人民事业具有重大现实意义和深远历史意义的三件大事。我深刻体会到,一个党必须要有坚强的核心,要有与时俱进的指导思想、责任担当和斗争精神。”党的二十大代表、江西省吉安市委副书记、井冈山管理局党委书记、井冈山市委书记傅正华说。

傅正华代表表示,党的十八大以来,正因为有了习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,我们国家才能如期完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务,实现第一个百年奋斗目标,中华民族才能实现站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

党的十八大以来,习近平新时代中国特色社会主义思想作为马克思主义中国化最新理论成果,为实现新时代十年

伟大变革找到了前行的正确方向、科学方法和可靠力量,成为了指引全党全国各族人民在新起点上不断实现中华民族伟大复兴梦的强大思想武器。

傅正华代表说,担当和斗争精神,既是中国共产党人的鲜明政治品格,也是我们党直面一切风险挑战、战胜一切艰难险阻的强大精神力量。党的十八大以来,我们党紧紧依靠人民,稳经济、促发展,应变局、化危机,攻克了一个个难关险阻,创造了一个个人间奇迹。

“井冈山将大力传承红色基因,树牢担当意识、发扬斗争精神,大力推进工业和开放型经济、旅游经济、乡村振兴、城市建设以及‘全要素网格’市域社会治理现代化等‘4+1’工作,在中国式现代化的道路上奋力书写革命老区新篇章,朝着建设革命老区共同富裕先行区的目标砥砺前行。”傅正华代表说。

山东省滨州市委书记宋永祥代表:

## 发展质量实现跃升

本报记者 童云斐 王金虎 李盛丹歌

党的二十大报告提出,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,推动我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。“这十年也是滨州发生翻天覆地的变化的十年,最显著特征就是高质量发展。”党的二十大代表、山东省滨州市委书记宋永祥说。

宋永祥代表表示,十年来,面对产业结构偏重、能源结构偏煤等突出矛盾和问题,滨州全力推动经济社会高质量发展。十年来,滨州全地区生产总值累计增长95.5%,年均增长6.9%,经济总量节节攀升。一般公共预算收入年均增长7.5%,去年达到287.3亿元,占GDP的比重由9.5%提高到10%,税收占比由70.7%提高到75.2%,财税质量明显提升。

滨州培育了在全球有影响力、在全国有标志性的五大千亿元级优势产业集群,去年实现营收1.1万亿元,培育了年营收过百亿元企业17家、过50亿元

企业43家、过10亿元企业157家,创业板上市企业实现零的突破,37项产品产量或市场占有率位列全球或全国第一位。

滨州成立山东首个实体化运行的市级科创委,全面深化产教融合型、实业创新型“双型”城市建设,渤海先进技术研究院、魏桥国科研究院“五院十校N基地”科创格局加速构建,“引育留用”科创人才加速汇集,职业院校专业产业匹配度超过75%,全社会研发投入占比达到3.49%,列山东省第一位。

高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。“奋进新征程,我们将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以推进高质量发展为主题,全力提升‘八大品质’,奋力建设更高水平富强滨州,为全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标,全面推进中华民族伟大复兴贡献滨州力量。”宋永祥代表说。

宁夏回族自治区中卫市委书记张利代表:

## 绘就乡村最美画卷

本报记者 余惠敏 许凌

“党的二十大报告提出,十年来,我们经历了对党和人民事业具有重大现实意义和深远历史意义的三件大事。其中,完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务,实现第一个百年奋斗目标,这件大事让我感触很深。”党的二十大代表、宁夏回族自治区中卫市委书记张利表示。

在脱贫攻坚伟大实践中,中卫市累计减贫15.3万人,194个贫困村全部出列,千百年来的绝对贫困问题历史性终结。移民群众从“穷山沟”搬到了“米粮川”,贫困群众生活发生了翻天覆地的变化,脱贫人口人均纯收入达1.28万元。

中卫市坚持把发展作为解决贫困问题的根本途径,抓产业、强基础、优生态,马铃薯变成了“金豆豆”、冷冻蔬菜变成了“热销菜”,“红枸杞”“红苹果”变成了

大产业,“基础母牛+银行”扶贫模式入选“中国企业精准扶贫50佳案例”,脱贫地区经济发展实力不断增强。“广大群众从物质贫困中走了出来,在精神贫困中站了起来。”张利代表说。

完成脱贫攻坚任务后,中卫市正在朝着下一个目标努力,全面推进乡村振兴。“党的二十大报告提出,全面推进乡村振兴。坚持农业农村优先发展,坚持城乡融合发展,畅通城乡要素流动。扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴。”张利代表表示,中卫市将深入学习贯彻党的二十大精神,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,大力实施乡村振兴战略,聚焦乡村发展、乡村建设、乡村治理,建立健全乡村振兴战略领导责任制,压实党委书记第一责任,扎实开展农业倍增、乡村建设、百万移民致富提升等行动,加快建设乡村全面振兴示范区。

“我们要实现农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足,努力绘就塞上‘富春山居图’中卫画卷。”张利代表说。

广东省韶关市星河生物科技有限公司项目组组长周嫻代表:

## 科技创新塑造优势

本报记者 常理 庞彩霞

党的二十大报告提出,十年来,基础研究和原始创新不断加强,一些关键核心技术实现突破。“现场聆听党的二十大报告,我感到心潮澎湃。”党的二十大代表、广东省韶关市星河生物科技有限公司项目组组长周嫻表示,报告振奋人心、催人奋进。

“我们完成了脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务,实现第一个百年奋斗目标。这一切就发生在我们身边,是我们老百姓的真实经历。”周嫻代表说,党的二十大报告提出,要全面推进乡村振兴。这为新时代农业现代化发展指明了方向,为农业技术推广人员增强了信心和动力。

周嫻代表长期从事食用菌产业一线工作,多年来,在当地政府的支

持下,在企业的不断努力下,小小的食用菌正成为当地百姓脱贫致富的“香饽饽”。“我们实现了工厂化种植,发展联农带农,打造了‘全产业链生产基地’,成立了‘粤港澳大湾区菜篮子生产基地’等,这些都得益于我们党的好政策、好举措,政策落实到位了,百姓就能得实惠,乡村就会有发展。”周嫻代表对记者说。

“我将积极参与乡村振兴工作和现代化种植技术普及,坚持技术创新、联农带农,在我擅长的领域,大力推广食用菌知识和种植栽培技术,为乡村振兴和韶关高质量发展贡献力量。”周嫻代表说。

黑龙江省哈尔滨市宾县县委书记李莹代表:

## 凝心聚力真抓实干

本报记者 马春阳

“党的二十大报告提出,十年来,我们经历了对党和人民事业具有重大现实意义和深远历史意义的三件大事。国家取得的成就激动人心,令人自豪。”党的二十大代表、黑龙江省哈尔滨市宾县县委书记李莹深有感触。

李莹代表说,这十年,宾县2855户、6064名贫困人口摆脱了贫困,现在老百姓种果蔬、养肉牛、做电商、搞旅游,不出县城就可以到县内开发区的企业打工,赚钱的本领越来越多了,“钱袋子”也越来越鼓了。宾县经济实力实现稳步增长,服务民生的能力更强了,特别是今年,在战胜疫情的同时,持续优化营商环境,有力保障了经济发展。

“我们将在全面巩固拓展脱贫攻坚成果的基础上,加快推进乡村振兴。”李莹代表说,要在保证农业基础地位上再发力,大力发展科技、绿色、质量、品牌农业,促进农民增收;在推动产业发展上再发力,把宾县打造成与城市配套发展的工业产业承载地;在提升绿色发展优势上再发力,促进生态价值向经济价值转化;在建设宜居宜业美丽乡村上再发力,加快农村基础设施建设。

“我们全县党员干部团结一心,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心聚力,带领百姓大步迈向共同富裕。”李莹代表说。